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1) Em “o clube percorreu um caminho espinhoso”, 
temos: 
a. 03 encontros consonantais, 04 dígrafos e 01 
ditongo; 
b. 02 encontros consonantais, 02 ditongos e 04 
dígrafos; 
c. 03 encontros consonantais, 02 dígrafos e 02 
ditongos; 
d. 02 encontros consonantais, 04 dígrafos e 02 
ditongos; 
e. 03 encontros consonantais, 02 ditongos e 04 
dígrafos. 

 
2) A palavra “Fluorescência” apresenta; 
respectivamente: 
a. 01 encontro consonantal, 01 ditongo crescente, 01 
ditongo crescente, 01 dígrafo; 
b. 01 dígrafo, 01 encontro consonantal, 01 ditongo 
decrescente, 01 ditongo crescente; 
c. 01 encontro consonantal, 01 ditongo decrescente, 
01 
dígrafo, 01 ditongo crescente; 
d. 01 encontro consonantal, 01 ditongo crescente, 02 
dí- 
grafos; 01 ditongo crescente; 
e. 02 encontros consonantais, 01 hiato, 02 ditongos 
crescentes; 01 ditongo decrescente. 

 
3) A palavra “coincidência” apresenta, 

respectivamente: 
a. 01 dígrafo nasal, 01 dígrafo nasal, 01 ditongo oral; 
b. 01 ditongo oral, 01 dígrafo, 01 ditongo oral; 
c. 01 ditongo oral, 01 ditongo oral, 01 dígrafo; 
d. 01 ditongo nasal, 01 ditongo oral, 01 dígrafo; 
e. 01 ditongo oral, 01 dígrafo, 01 dígrafo. 

 
4)  A palavra “caraoquê” apresenta respectivamente: 
a. 01 hiato, 01 ditongo crescente; 
b. 01 hiato, 01 dígrafo; 
c. 01 ditongo crescente, 01 ditongo crescente; 
d. 01 hiato, 01 hiato; 
e. 01 dígrafo, 01 hiato. 

 
5) Aponte o único conjunto onde não há erro de 
divisão silábica: 
a. flui-do, sa-guão, di-gno; 
b. cir-cu-ns-cre-ver, trans-cen-den-tal, tran-sal-pi-no; 
c. con-vic-ção, tung-stê-nio, rit-mo; 
d. ins-tru-ir, an-te-pas-sa-do; 
e. coo-pe-rar, dis-tân-cia; bi-sa-vô. 

 
6) Assinale a alternativa correta para as questões 
abaixo relacionadas: 
a) Não são paroxítonas as palavras: 
( ) todas – florestas - homens 
( ) espaço – natureza - contrário 
( ) poluídas – feia - suja 

( ) lugar – atrapalhar - aliás 
( ) Todas as proparoxítonas são acentuadas 
( ) a palavra “árvore” é uma oxítona 
( ) Todas as oxítonas são acentuadas 

 
7) Acentue os paroxítonos terminados em ditongo: 
dicionario , magoa , area , serio , serie , espontaneo , 
exercicio , agua , patio . 

 
8)  Acentue quando necessário: 
bonus - faceis - orgão - limpido - urubu - horario – 
tênue - historia - parabens - armazens - cipo - hifen - 
canoa flores - nuvem - homens - arvore - passaro – 
passarinho - reporter - taxi - europeu - moi - ceus - 
destroi- boi- reu - saida - saude - bau - saiste - caiste - 
moinho - moeda palido - atraves - Marcio - boia - orfãs 
- juri - voo –abençoo - raiz -raizes - tres - graudo - facil 
frances - reune – papeis - portugues- portuguesa 
 

GABARITO 
1) A 
2) D 
3) A 
4) B 
5)  D 
 
6) a) lugar – atrapalhar - aliás 
b) Todas as proparoxítonas são acentuadas 
7)  dicionário , mágoa , área , sério , série , 
espontâneo , exercício , água , pátio . 
8)  bônus - fáceis - órgão - límpido - horário - tênue 
- história - parabéns - armazéns - cipó - hífen - árvore 
- pássaro - repórter - táxi - céus - destrói - réu - saída 
- saúde - baú - saíste - caíste - pálido - através - 
Márcio - órfãs - júri -raízes - três - graúdo - fácil - 
francês – reúne - português 
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